

О Р Г А Н
К О В Е Р Н И Н С К О Г О
Р А Й В О М А В К П (б)
И Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А
Д Е П У Т А Т О В
Т Р У Д Я Щ И Х С Я
Г о р ь к о в с к о й о б л а с т и

Вперед к коммунизму

1942 год

Часы бьют полночь. Двенадцать ударов падают в морозную ночь, провожая прошедший 1941 год. Наступил новый, 1942.

В суровой обстановке встречаются трудящиеся нашей страны новый год. Коричневые орды фашистских полчищ вероломно напали на нашу родину. Они отобрали у советских людей блага мира, захватили и разграбили часть советской территории. Убили и замучили тысячи советских граждан, временно попавших под фашистское иго. И вот сегодня, в день нового года, сердце советского человека еще больше наполняется чувством ненависти к врагу, жаждой мести и жестокой расплаты.

Грозное полугодие 1941 года войдет в историю. Как могучий призыв прозвучали слова великого Сталина. Он предупреждал советский народ о смертельной опасности, призвал его к организованности, к упорному стачановскому труду, к перестройке всей работы на военный лад, к организации всесторонней помощи фронту. И слова вождя были поняты нашим народом, вселили в него непоколебимую веру в победу над врагом. Вместе с Красной Армией могучей стеной он поднялся на защиту своего отечества, подготавливая окончательный разгром врага.

Прошло полгода войны и враг дрогнул, попятился назад, почувствовал мощь Красной Армии, силу советского оружия. Ростов-на-Дону, Елец, Тихвин, Волоколамск, Калинин и ряд других городов стали снова советскими. Вчера радио возвестило страну о новой крупной победе наших войск — красный флаг взвился над городами Керчь и Феодосия. Положено начало освобождению Крымского полуострова. Вместе со всем советским народом радостно встретят новый год жители сел и городов, вырванные из фашистского ада. И вместе со всем советским народом они пошлют горячее спасибо тому, под чьим мудрым руководством Красная Армия одерживает победу за победой — великому полководцу товарищу Сталину.

Немалых успехов добились и трудящиеся нашего района. Они много положили усилий, чтобы перестроить свою работу на военный лад, снабдить Красную Армию всеми видами продовольствия. Выросло общественное животноводство по сравнению с 1940 годом. По крупному рогатому скоту на 21,6 процента, по свинопоголовью — на 38 процентов, овцам — 29,3. Увеличилась продуктивность общественного скота. Средний удой на фуражную корову составил 847,5 литров вместо 650 литров в 1940 году. 47 колхозов района выполнили план комплектования ферм по трем видам скота. Колхозный скот полностью обеспечен грубыми кормами.

Неплохие результаты 1941 года и по урожайности. В Ковернинском сельсовете, например,

средний урожай зерновых составил 9,3 центнера с гектара. Звенья колхоза имени Сталина т. т. Треушников и Лукичевой перевыполнили плановое задание по урожайности льна.

Наш район досрочно выполнил финансовый план. 3 госфабрика, выпускающая продукцию для Красной Армии, перевыполнила план 1941 года, а квартальное задание выполнила на 152 процента.

Колхозники, рабочие, служащие нашего района отдадут все свои силы на помощь фронту. Десятки тысяч рублей они выделали в фонд обороны страны, приняли горячее участие в сборе теплой одежды, лыж для Красной Армии. Проявляя горячую заботу о мужественных защитниках родины, послали около 700 посылок с новогодними подарками. Все это результат того, что ими руководит одно чувство, одно стремление — быстрее разгромить и уничтожить фашистских душегубов.

Но советским людям чужды забвение и самоуспокоенность. В новом 1942 году предстоит много поработать для того, чтобы снабдить Красную Армию и страну хлебом, мясом и другими продуктами. Поэтому сейчас же, не теряя ни одного дня, надо начать подготовку к севу. Колхозы района только на 46 процентов выполнили план заделки семян овса, на 29,5 процента семян льна и на 50 процентов семян картофеля. Семенные фонды должны быть засыпаны в каждом колхозе в достаточном количестве, хорошими отсортированными семенами. Усилению ремонтировать инвентарь, заготавливать удобрения, готовить коня — все детали подготовки к севу должны быть завершены своевременно, ибо предстоящая весна будет напряженной весной. Только успешным проведением сева мы создадим предпосылки высокого урожая.

На полную мощность должны работать предприятия местной промышленности и промкооперации. Страна ждет от них подлинно фронтовой работы. Производственные планы надо выполнять ритмично из месяца в месяц.

Наступил 1942 год. Он будет годом окончательного разгрома и уничтожения немецких оккупантов. Гитлеровскую Германию ждет самое позорное поражение. Она должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Для нас новый, 1942 год будет годом торжества, победы и возрождения мирного счастья. Советский народ, Красная Армия, руководимые великим Сталиным сметут с лица земли фашистскую коричневую чуму.

Вперед за родину, за Сталина, за счастье наше, за победу в новом 1942 году.

„Только в течение первых шести месяцев истекшего года довелось нам продолжать нашу мирную строительную работу. Вторая половина года... проходит в обстановке ожесточенной войны с немецкими империалистами.“ **СТАЛИН**



Командующему Кавказским фронтом генерал — лейтенанту т. Козлову.

Командующему Черноморским флотом вице — адмиралу т. Октябрьскому.

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением города и крепости Керчь и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствую доблестные войска генерала Первушина и генерала Львова и славных моряков группы военных кораблей капитана I ранга Басистова положивших начало освобождению советского Крыма.

Крым должен быть освобожден от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней. **И. СТАЛИН.**

Москва 30 декабря 1941 года.

— В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС —

Наши войска заняли Керчь и Феодосию

29 и 30 декабря группа войск Кавказского фронта, во взаимодействии с военно-морскими силами Черноморского флота высадила десант на Крымском полуострове и после упорных боев заняла город и крепость Керчь и город Феодосию.

При занятии Керчи и Феодосии особенно отличились

войска генерала Первушина, генерала Львова и группа военно-морских сил во главе с капитаном I ранга Басистым.

Противник на обоих участках отходит, преследуемый нашими частями. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

Совинформбюро.

Финансовый план выполнили досрочно

— Все для фронта, все для победы над озверелым врагом! — Под этим лозунгом работают трудящиеся городов и сел в дни Отечественной войны.

По примеру патриотов страны финансовый план сельсовета новый, 1942 год встретил досрочным выполнением финансового плана.

Большую работу провел финансовый агент сельсовета П. А. Овчинников. Молодой работник, но он отдавал все свои силы труду, все дни проводил в колхозах. Одним из первых в сельсовете выполнил годовой финансовый план Павловский колхоз — финансовый

активист тов. Ивашков.

Как действительные патриоты работали финансовые активисты в Содомовском, Лужковском, Сермягинском колхозах.

Родина в опасности. Бешеный враг мечется, испуская последнее дыхание. Чтобы разбить его, чтобы усилить вооружение Красной Армии, дорог каждый рубль. В новом наступающем году финансовый актив Фатеевского сельсовета закрепит и умножит достигнутые успехи.

А. И. Лебедева,
председатель Фатеевского сельсовета.

Некоторые итоги истекшего года.

Началась война 3 госфабрика получила военное задание. В короткие сроки переоборудовали цеха, разработали новые технические расчеты. Все это обошлось без трудностей.

С небывалым трудовым подъемом работал коллектив рабочих и добился желаемых результатов. Производственная программа IV квартала выполнена на 152 процента. Вместо 75 процентов по плану фабрика в декабре дала 80 процентов первосортной продукции.

Во время войны немало квалифицированных рабочих ушло на фронт. Их заменили женщины, подростки. Домашние хозяйки т. т. Михеева и Андреева стали прекрасными кочегарами, Анастасия Васильевна Макарова ежедневно выполняет нормы на 200 процентов и выше.

Рабочие катального, стирочного и отделочного цехов соревнуются за быстрейшее выполнение плана. Смена мастера орденосца Петра Красильникова изо дня в день выполняет задание не ниже 130 процентов. Много работниц стали двухсотниками.

Так работал коллектив фабрики над выполненным фронтового задания в 1941 году.

Однако использованы далеко не все возможности. Фабрика может и должна дать в 1942 году больше продукции.

Все для отпора врагу! Под этим лозунгом будут работать двухсотники и рабочие нашей фабрики. Новыми трудовыми подвигами ответят они на блестящие победы Красной Армии. А. Щенетильников, директор 3-й госфабрики.

И каждый день
вступает в
строй
и полк и новый
цех.

Великий год
сорок второй
зовет к победе
всех.



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 декабря

В течение 30 декабря наши войска продолжали бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в числе их города Козальск и Угодский завод.

За 29 декабря уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 29 декабря наша авиация уничтожила 44 немецких танка, свыше 1670 автомашин войсками и грузами, 43 орудия, свыше 329 повозок с боеприпасами, 18 автоцистерн с горючим, сожгла 8 железнодорожных эшелонов, взорвала 2 склада боеприпасов и рассеяла до 4 полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта в результате упорных боев с противником выбила немцев из 10 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Только у селения Б наши бойцы истребили 550 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи: 16 танков, 43 орудия, 30 пулеметов, 5 минометов, 50 автомашин, 3 650 снарядов, 1000 мин, 25.000 патронов и другое военное имущество.

За несколько дней боев на одном из участков Южного фронта наша часть истребила 1800 немецких солдат и офицеров. Захватили 6 вражеских орудий, 43 пулемета, 6 минометов и много других трофеев.

Бойцы тов. Федюнинского в боях на одном из участков Ленинградского фронта за один день заняли 8 населенных пунк-

тов и захватили железнодорожный вагон с противотанковыми минами, 600 снарядов, 15 боев с бензином и много вооружения. Окруженная у пункта П. немецкая часть, при попытке прорвать кольцо наших войск, была полностью истреблена.

На пулеметное отделение младшего командира Савина наступала группа немцев. Подпустив фашистов на 160—150 метров, отважные бойцы открыли по ним огонь. Противник в беспорядке отступил, оставив свыше 60 убитых солдат и офицеров.

Получено сообщение о крупном успехе партизанского отряда тов. Б., действующего в районах Украины, оккупированных немцами. Установив связь с одной советской частью, партизаны нанесли удар с тыла первому батальону «СС» 72-й немецкой пехотной дивизии. Партизаны истребили свыше 100 фашистских солдат и офицеров, захватили 250 велосипедов, 2 мотоцикла, автомашину и 2 крупнокалиберных пулемета.

Несколько дней спустя развед-

чики — партизаны установили, что в селении С. направляется отряд гитлеровцев. Советские патриоты устроили у дороги засаду. Подпустив вражеские машины на близкое расстояние, партизаны забросали их гранатами и истребили 34 немецких солдат и 4 офицеров.

Пленный немецкий солдат 252 пехотного полка Вольф Лем на допросе показал: «В результате последних боев в моей роте из 120 человек осталось только 35, из них 16 человек сильно обморожены, а 10 больных. Дисциплина в армии резко снизилась. В первых числах декабря в нашем полку расстреляны 2 немецких солдата за открытый протест против войны. В деревне Крушеново 3 солдата соседней части разбили свои винтовки, говоря: «Война напрасна. Россию все равно не победишь».

На Кузнецком металлургическом заводе в 1941 году внесено 2 400 рационализаторских предложений. 1 200 предложений уже внедрены в производство и дадут 9 млн. рублей экономии в год.

ВРАГ ОТСТУПАЕТ

От страха глазами сверная,
Под грохот орудий, гранат,
Фашисты бегут отступая,
Как свавы разрозненных стад.

Не выйдет, фашистские гады!
Не скроются! Отмщение ждет.
Теперь вы, немцы, не рады,
Что тронули русский народ.

Гуляйте морозы, метели—
Помощники красным бойцам,
Обшарьте болота и ели,
Морозьте мозги подлецам.

Недолго вам, всем, людоеды,
Топтать нашу родину—мать.
Вас гнали в Берлин наши деды,
И мы вас сумеем прогнать.

М. Плющев.

Действующая Армия.

В тесной связи с активом

Закончился 1941 год. Вооруженные сталинским законом о дополнительной оплате труда,

двигимые горячим чувством патриотизма, колхозы Ковернинского сельсовета добились новых успехов. Урожай зерновых в среднем составил 9,3 центнера с га, т. е. выше прошлогоднего. Выполнен план развития общественного животноводства, досрочно рассчитались с государственными обязательствами. За эти показатели на совещании передовиков сельского хозяйства, сельсовет получил переходящее Красное знамя исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся и райкома ВКП(б).

Как же мы добились таких результатов?

Великая отечественная война с озверевшими бандами предьявила повышенные требования к сельскому хозяйству. Колхозная деревня снабжает Красную Армию и страну продовольствием, и промышленность сырьем. Вот из этих задач мы и исходили в своей работе. Опорой в нашей работе были депутаты и колхозный актив. Они держали тесную связь с избирателями, пока-

зывали образцы самоотверженного отношения к порученному делу. Стахановской работой и аккуратным выполнением обязательств перед государством, мобилизовали колхозников на успешное разрешение хозяйственно-политических задач.

Депутат сельсовета Рахманова Т. И. — Цыбринский колхоз, выполняла нормы от 200 до 400 процентов. Председатель этого же колхоза Розин И. Ф. также показывал высокую производительность труда, выполняя нормы на 140—150 процентов. В результате колхоз в сжатые сроки закончил уборку и досрочно рассчитался с государством по всем видам госпоставок, а по мясу внесено авансом 52 килограмма.

В Старцевском колхозе ведущую роль занимает депутат сельсовета, кандидат партии Заботина. Работая председателем колхоза, она в то же время участвовала личным трудом в уборке урожая. Глядя на нее товарищи Брылова М., Смирнова ежедневно перевыполняли нормы. Колхоз один из первых завершил уборочную кампанию.

Выполняя план развития общественного животноводства, дярка Брылова, перевыполнила план надоя молока. На основе закона о дополнительной оплате труда в личное пользование она получила 65 литров молока.

Во всех селениях широко развернута агитационно-массовая работа. Особенно хорошо в ней участвует председатель Черновского колхоза коммунист Лебедев А. И. Он в свободное время читает и разъясняет колхозникам выступления т. Сталина, рассказывает о героических делах Красной Армии. В результате колхоз в сжатые сроки закончил уборку.

Активное участие в агитации в Студенецком колхозе принимал коммунист Смирнов И. Д. и депутат сельсовета Померанцева С. Быстро спорилось любое дело в их ловких руках. На сенокосе, на жнивье Сима Померанцева всегда была впереди. Ее примеру следовали остальные товарищи — Муравьева С., Муравьева, Померанцева, ежедневно перевыполняя нормы. В конечном итоге во время была закончена уборка, расчет с государством. Кроме того авансом сдано 184 килограмма мяса. План комплектования ферм полностью закончен,

Выполняя указание товарища Сталина . . .

Тарасовский колхоз, Мартыновского сельсовета, отличается организованностью, дружной работой коллектива. Но то, что приходится видеть сейчас, в дни войны, — этого еще никогда не бывало. Трудятся люди самоотверженно, не жалея своих сил.

70 летняя Пиколова А. И., безотказно выполняет в колхозе много различных дел. Она звеньевая и своим примером заражает остальных колхозников. На ее участке был получен лучший урожай льна — 3,8 центнера льноволокна с га. С площади 0,03 га они свали 2027 килограммов огурцов.

Отечественная война предъявила к сельскому хозяйству высокие требования. В связи с этим особое значение сейчас приобретает вопрос о дальнейшем расширении посевных площадей и повышении урожайности. В колхозе намечено расширить с нынешней весны яровой клин на 10 га. Поднять урожайность овса с 6,7 центнера полученную в 1941 году до 11 центнеров с га, льноволокна с 3,2—до 4,2 центна.

Чтобы осуществить на деле эти планы, колхоз уже сейчас готовится встретить весну во всеоружии. Полностью засыпаны общественные фонды. Заканчивают очистку овса и льносемена. Здесь особенно себя показывают колхозницы Пиколова и Кабалина А. Развернулся ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Отремонтировано 6 плугов, 11 телег. Успешно проходит сбор местных удобрений. Каплин Б. и Метельков Я заготовили 2 тонны золы. Завезено 1.200 килограммов минеральных удобрений.

Большое внимание за последнее время в колхозе уделяется животноводству. Для того, чтобы выполнять план комплектования фермы крупного рогатого скота,

купили 11 дойных коров. Доход от свинофермы за нынешний год составил 6 тысяч рублей. В будущем году намечено увеличить поголовье общественного стада. Вместо 50 овец будем иметь 65. В связи с этим решено с весны провести простейшее улучшение лугов, заложить вместо 2 сплошных ям 4, засеять клевером не 20 га, а 40. Уже сейчас колхозники приступили к постройке овчарника на 75 голов.

В колхозе есть водяная мельница. В 1942 году проведем некоторую реконструкцию с тем, чтобы она одновременно вырабатывала дранку для крыш.

В итоге работы в истекшем году колхоз получил денежного дохода вместо 94 тысяч по плану 111 тысяч. На трудодни хозяйство Метельковой А. А. получает 1100 килограммов хлеба и около 850 рублей денег. Хозяйство Пылаевой Е. Ф. — 1113 килограммов хлеба и около 850 рублей денег.

Тарасовские колхозники горячо помогают фронту. Недавно отправлено в Действующую Армию 7 новогодних посылок. В них — кондитерские изделия, носовые платки, теплые носки, варежки и вместе с этим — письма. Вот что пишут колхозники: «Дорогой боец! От всего сердца поздравляем мы вас с новым годом. У всех у нас одна мысль, чтобы этот год стал годом разгрома фашистской нечисти. Ведь фашисты это звери, а не люди. Так истребляйте их беспощадно. Со своей стороны мы берем обязательство в полной готовности встретить весенний сев. Поднять еще выше производительность труда. Для всех нас будет путеводной звездой выступление великого Сталина в октябрьские дни».

Метельков.

ны, работали на своих полях не покладая рук, давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Эти слова были восприняты нашими колхозниками как боевая программа действий. В 1942 году в колхозах сельсовета намечено расширить яровой клин на 10—15 процентов. Предполагается достичь урожайности зерновых вместо 9,3 цент до 11 цент с га. Большое место в работе по животноводству занимает вопрос дальнейшего повышения продуктивности скота. В истекшем году средний удой молока на фуражную корову составил 1200 литров. В дальнейшем мы ставим своей целью добиться в колхозах 1400 литров молока на каждую корову.

Мы сделаем все, чтобы быстро и хорошо справиться с поставленными задачами. Будет трудно — наляжем сообща и добьемся своего. Колхозники нас во всем горячо поддержат, а это самое главное.

Ответственный редактор

Е. ЛУКИЧЕВА.